
Istituto Comprensivo "Antonio Montinaro" di Roma

Verbale n. 14 del Consiglio di Istituto del giorno 1° febbraio 2023

Il  giorno  1°  del  mese  di  febbraio  dell’anno  2023  (1°.2.2023)  alle  ore  18.00,  a  seguito  della
convocazione del Presidente avvenuta con protocollo n. 1618 del 27.1.2023, si è tenuta mediante
videoconferenza (piattaforma Google) la riunione del Consiglio d’Istituto per discutere e deliberare
sui seguenti punti all’ordine del giorno:
    1) Lettura e approvazione verbale precedente
    2) Variazioni al Programma Annuale 2022
    3) Approvazione Programma Annuale 2023
    4) Assunzione in bilancio PNRR 1.4MI sulla prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica
    5) Approvazione progetto Focus-Fusolab
    6) Approvazione Progetto Trinity
    7) Approvazione acquisto materiale di facile consumo come richiesta dalle docenti
    8) Approvazione dimissioni e accettazione candidatura Commissione Mensa a.s. 2022/23
    9) Varie ed eventuali

Svolge la funzione di verbalizzante la docente Ruggiu Mariella. Verificato che la convocazione è
stata  regolarmente  notificata  a  tutti  i  membri  del  Consiglio,  si  accerta  che  la  composizione
dell’organo collegiale in data odierna risulta essere la seguente:

Cognome e Nome 
dei consiglieri

 Componente Presente Assente
giustificato

Assente
non

giustificato
1 Conte Fabiola Dirigente Scolastico X
2 Casavecchia Monica Docente X
3 D’Avello Tiziana Docente X
4 Di Genova Antonella Docente X
5 Fusco Annalisa Docente X
6 Nicoletti Sandra Docente X
7 Ruggiu Mariella Docente X
8 Tanzini Lucia Docente X
9 Principessa Laura Genitore X
10 Volpi Serena Genitore X
11 Tudorache Ecaterina Genitore X
12 Morello Rocco Genitore X
13 Carullo Federico Genitore X
14 Rizzo Paola Genitore X
15 Sommella Maria Genitore X
16 Carnevale Giuseppe Genitore X
17 Bonavita Luciana Claudia Componente ATA X

* * *
1. Approvazione verbale seduta precedente
Il verbale è approvato all'unanimità.  
DELIBERA N. 80
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* * *
2. Variazioni al Programma Annuale 2022

VISTO  il  Programma  Annuale  relativo  all'esercizio  finanziario  2022  approvato  dal  Consiglio
d'Istituto con delibera n. 9;
VISTO il Decreto Interministeriale n. 129 del 28 agosto 2018; 
CONSIDERATO  CHE  occorre  modificare  detto  Programma  Annuale  per  le  motivazioni  già
trasmesse "per conoscenza" al Consiglio di Istituto; 
Il Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi, nell'ambito delle proprie competenze, apporterà
agli atti di gestione contabile le relative modifiche.
Il Consiglio approva all'unanimità le variazioni PA 2022.
DELIBERA N. 81

* * *
Alle ore 18:27 entra in seduta la signora Sommella Maria. La signora Rizzo Paola esce dalla
seduta alle ore 18.28.

* * *
3. Approvazione Programma Annuale 2023
Dopo una relazione dettagliata di  tutte  le  entrate e le  uscite   da parte della  DSGA  e  la  già
avvenuta approvazione da parte del revisore dei conti, il Consiglio d’Istituto approva all'unanimità il
Programma Annuale 2023.
DELIBERA N. 82

* * *
4.  Assunzione  in  bilancio  PNRR  1.4MI  sulla  prevenzione  e  contrasto  alla  dispersione
scolastica
Il Consiglio approva all'unanimità, dopo una esaustiva presentazione da parte del DS, l’assunzione
e l’inserimento nel Programma Annuale per l’esercizio 2023 dei finanziamenti (€ 64.493,90) relativi
al progetto PNRR 1.4MI sulla prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica.
DELIBERA N. 83

* * *
La signora Bonavita Luciana Claudia entra in seduta alle ore 18.48.

* * *
5. Approvazione progetto Focus-Fusolab
Il Dirigente Scolastico, lascia la parola alla docente Donatella Di Carlo invitata a partecipare alla
seduta odierna sul presente punto all'OdG come referente del progetto.
La stessa spiega che con il  progetto  Un supPORTO sicuro  -  Inclusione,  competenze,  diritti  in
un'ottica sistemica,   si  intende realizzare dei  percorsi  di  sostegno per  promuovere l'inclusione
sociale  e  interculturale  rivolti  ai  nuclei  familiari  residenti  nei  quartieri  contraddistinti  da  una
significativa componente demografica immigrata del VI, VII e VIII Municipio di Roma. 
Nello specifico, gli interventi prevedranno attività di inclusione socio-educative e saranno fondati
sulla  presa  in  carico  di  nuclei  familiari  svantaggiati  mediante  l'integrazione  scolastica  e
interculturale degli alunni che frequentano la scuola dell'infanzia e la scuola primaria. L'obiettivo
principale del progetto è quello di  sostenere l'integrazione scolastica degli  alunni  partendo dal
presupposto  che  quanto  più  detta  integrazione  è  efficace,  tanto  più  si  otterranno  risultati
significativi in termini di integrazione dell'intera famiglia. In tal modo l'alunno diventa facilitatore
dell'integrazione della famiglia. 
Inoltre sarà potenziato l'indispensabile collegamento tra scuola, famiglia, servizi e territorio al fine
di mettere in comune le risorse e le informazioni e consolidare la comunità educante. 
Tale progetto prevede diversi tipi di laboratori che coinvolgono in maniera differente sia le sezioni
dell'infanzia sia tutte le classi della scuola primaria.
Al termine della presentazione il Consiglio approva il progetto all'unanimità.
DELIBERA N. 84

* * *
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6. Approvazione Progetto Trinity
La DSGA - ricordando, come già accaduto nei precedenti anni scolastici che la scuola favorisce e
potenzia l'insegnamento e l'apprendimento della lingua inglese -  propone per gli  studenti  delle
classi 4° e 5° di scuola primaria e di tutte le classi di scuola secondaria un percorso formativo ai
fini  delle  "certificazioni Trinity".  Gli  esami  finali  (in  modalità  on-line)  si  terranno  nei  mesi  di
maggio/giugno da esaminatori di madre lingua del  Trinity College of London e si concluderanno
con una "certificazione" riconosciuta in tutti i Paesi dell'Unione Europea. 
La sig.ra Tudorache chiede la proroga di scadenza delle adesioni alla partecipazione al Trinity.
La DSGA specifica che, qualora non ci  fossero docenti  interni  disponibili  a tenere dei  corsi  di
preparazione  all'esame  Trinity  per  la  scuola  secondaria,  si  procederà  con  una  selezione  di
personale esterno.
Il Consiglio approva all'unanimità.
DELIBERA N. 85

* * *
7.  Approvazione acquisto materiale di facile consumo come richiesta dalle docenti
La  DSGA mette  al  corrente  i  Consiglieri  della  richiesta  delle  referenti  di  plesso  della  scuola
dell'Infanzia dell'Istituto che chiedono di  poter  acquistare,  a spese della  scuola,  una parte del
materiale di facile consumo che annualmente si utilizza per lo svolgimento delle quotidiane attività
didattiche (protocollo n. 753 del 17.1.2023).
Tale richiesta è stata espressa anche dalle referenti di scuola primaria e secondaria. La
cifra complessiva a disposizione dei tre ordini scolastici ammonta ad € 3.880,88. La DSGA
propone di assegnare 1/3 della cifra alle 13 sezioni della scuola dell'Infanzia e i restanti
2/3 agli altri due ordini di scuola (39 classi in totale).
Il Consiglio approva all'unanimità.
DELIBERA N. 86

* * *
8.  Approvazione dimissioni  e  accettazione  candidatura  Commissione  Mensa a.s.
2022/23
La DS riferisce che le signore Chiara Molinari e Alexandra Ioana Alexandrescu si sono
dimesse dall'incarico  mentre la  signora  Romina Mengiovanni  chiede di  far  parte  della
commissione in questione. In tal modo la Commissione Mensa risulta composta da nove
(e non da dieci) unità.
Il Consiglio approva all'unanimità.
DELIBERA N. 87

* * *
9.  Varie ed eventuali
La DS comunica che lo scorso 18 gennaio è avvenuta la sottoscrizione del protocollo d'intesa tra
Municipio VII, "Fiamme Oro" della Polizia di Stato e I.C. "Montinaro" con il quale si inaugura presso
la palestra del plesso De Sanctis una sezione giovanile sportiva di karate e judo offriranno aperta
ai giovani del territorio. Seguiranno informazioni più dettagliate sulle iscrizioni.
L'iniziativa  della  sfilata  di  carnevale  nel  quartiere,  promossa  dal  Comitato  Genitori,  è  stata
pubblicizzata dal nostro Istituto attraverso il sito web e il Registro Elettronico. Sono state inoltre
affisse ai cancelli degli edifici scolastici le locandine dell'iniziativa.
La DSGA comunica che si sta provvedendo a costituire il "gruppo di lavoro" inerente il "PNRR,
Piano Scuola 4.0". E' stata richiesta la disponibilità a far parte di detto gruppo all'animatore e al
team digitale. 

Esauriti gli argomenti all'OdG, alle 20.29 la seduta è tolta.

     Il Presidente                                                                         Il Segretario
          Ecaterina Tudorache            Mariella Ruggiu
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